

短途旅游现高峰 高速交通基本通畅 往象山舟山等地高速公路拥挤

本报讯(记者张燕 通讯员褚惠强 谷云秋)高速公路小客车免费通行出现高峰。记者昨日从市公路局获悉,长假第二天,宁波境内高速公路交通量与去年同期相比增长6%,从我市出口的的车辆增长明显:截至16时,有14.2万辆车享受了免费通行。总体而言,宁波高速公路基本通畅,但通往台州、象山、舟山三地的高速公路容易发生拥堵。

(象山港大桥)连接线往象山方向角洞吞隧道和四脚吞隧道内先后有事故,加上车流量逐渐增大,导致后方拥堵,上午9时左右,甬台温高速往台州方向,10时左右,因车流量大,姜山北往云龙方向及云龙往象山方向拥堵,云龙进口关闭;12时30分云龙进口封道解除,S19象山港大桥及连接线往象山方向通行恢复正常。

基本缓慢前行。中午10时45分左右,由于往台州方向车流量大、事故多发等原因,甬台温高速公路往台州方向姜山、奉化、宁海双向进口关闭,11时45分左右,封道解除。不过,到了19时15分,G15甬台温高速公路因台州段事故,宁海北、宁海、宁海南双向进口暂时关闭。

沈海高速(甬台温宁波段)下降10%,S19甬台温复线高速公路(象山港大桥及连接线)和G1501绕城东段分别上升11%和9%。路网中心预计,长假第三天,客流量比昨天持平或略有下降,但还是会出现一些易堵路段:往台州方向,甬台温高速公路姜山北互通至宁海北这段,相对容易出现拥堵情况;往舟山方向,绕城高速公路蛟川枢纽匝道持续有堵车或者排队缓行的状况;S19象山港大桥全线因大流量及事故因素,极易发生拥堵。请广大司机在拥堵路段按序通行,切勿占据右侧应急车道!

农家乐和民宿生意红火 婚宴换季商品“托市” 长假消费市场“放晴”

本报讯(记者何峰)受“杜鹃”影响,我市各地的农庄遭受不同程度的损失,人们担心影响国庆期间的正常营业。昨天是长假第二天,天气晴朗,秋高气爽,农家乐和民宿生意火爆,客流“井喷”。

今天还来了很多短途游客,基本是亲子游,来村子里转转,看看风景,吃吃农家饭。



节日里的农家乐一景。(何峰 摄)

本报(记者张正伟)长假第二天,天气晴好,消费市场也节节升温。昨天,甬城各大商圈主力店客流如织,当季商品热卖;酒店餐馆里欢声笑语,婚宴订单大幅提升节日销售额。

婚宴大厅一桌难求,生意好的酒店每个大厅中午、晚上“连轴转”。此外,东海开渔后,从上海、杭州等地赶来的

“尝鲜客”也为节日餐饮添了一把火,状元楼、梅龙镇、涌上外婆桥等特色餐饮店未来几天的包厢已“满员”。

各大果蔬采摘基地人气比较旺 采摘游成为旅游新热点

本报讯(记者曹爱方)国庆长假,市内各大果蔬采摘基地人气比较旺,别有一番风景。

大巴和自驾小客车把停车场塞得满满当当。果园内橘子、葡萄、猕猴桃、火龙果等水果挂满枝头,前来采摘的游客络绎不绝。

馆、农家客栈预定情况比预期要好。宁海欢乐佳佳田采摘基地举办的“向日葵花海节”,吸引了大批游客前往观赏。

“没想到今天会有这么多游客,只得临时加派了员工维护秩序,景区内餐饮区的人手更是紧张。”此外,江北凡山果园的橘子、板栗、猕猴桃,北仑绿岩农庄的小番茄、火龙果,以及其他采摘基地的预定情况也都较好。

江东小区积水全部清除 3000多名干部志愿者帮居民清理家园

本报讯(江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员陈葛泉成)台风过后第三天,江东居民生活秩序快速恢复。昨日,江东3000多名干部和志愿者走进背街小巷,带上扫把、锄头、推车、畚箕,帮助受灾小区居民清理积水、打扫垃圾、消杀防疫,帮助居民尽快恢复美丽家园。



昨天,宁波市、江东区两级疾控中心联合福明街道社区卫生服务中心及第三方消杀机构来到桑家社区,开展健康宣教、蚊媒密度监测、外环境消杀、疾病主动搜索等各项灾后防病工作。

潜龙社区是一个老小区、低洼地,流动人口“三集中”的社区,受台风影响整个社区121个楼道进水,占所有楼道的三分之二,直到前天部分低洼楼道仍有积水。百丈街道干部、社区工会区下派干部和民兵、志愿者近百人,昨日一早便打响潜龙社区最后的攻坚战。

另悉,截至昨日下午5时,江东区所有低洼小区积水已全部清除,限时停电区域全部恢复,消杀工作基本完成。

“慢”是另一种“快”

□范昉



明州论坛

最近,《宁波日报》连续刊发了几则关于“慢”的新闻:启动“慢生活”理念,倡导一种生活态度,不是支持懒惰,不是拖延时间,而是为处于快节奏的都市人群找到一种物质与精神的平衡点。在锐意进取的同时,懂得放慢脚步,更加适应变革的时代。其实,“慢”的理念,最早发轫自老庄哲学,主张闲适与优雅,是生命充盈宇宙,是无穷突破有限。

不错的选择。“慢生活”倡导者之一卡·霍诺认为,“慢生活”是一种生活态度,不是支持懒惰,不是拖延时间,而是为处于快节奏的都市人群找到一种物质与精神的平衡点。在锐意进取的同时,懂得放慢脚步,更加适应变革的时代。其实,“慢”的理念,最早发轫自老庄哲学,主张闲适与优雅,是生命充盈宇宙,是无穷突破有限。

重视“慢变量”。改革进入“深水区”,将更加注重“慢变量”。“快变量”是那些直接的、见效快的改革,而“慢变量”是那些深层次的、需要一个培育和成长过程的改革。城市“慢交通”,我是很期待的,因为我喜欢步行。一般几里路程,我会选择走路,经常享受徒步去接外孙放学的快乐。自然,我也会去市民广场,感受慢行其中的乐趣。有人称:“无车是幸福”,如今城市确实被小汽车“绑架”了,不但成本高,速度优势也受制约。步行和骑车比较原生态,无排放,低成本,加之体验性和舒适性俱佳的慢行道路环境,应该是一种

“慢生活”还是对生活态度的一种哲学思考。“快”的诉求使我们的经济和社会生活发生了历史性的巨变,但在快的节奏中也产生了种种价值错位:文化是快餐的,爱情是速配的,交通是拥堵的。在快的节奏中,我们的心灵往往有所缺失。在快的诉求中,我们往往忽略了生活本身。有一句话说得好:“别走得那么快,等一等落下的灵魂。”不仅生活本身,在改革等许多领域,“慢”也是不可或缺的。在慢的思维中,事物的真相才逐渐变得清晰,我们的判断决策才可以更准确。一个企业的转型可以短时间内完成,现代企业制度的建立则需假以时日。统一城乡户口可以很快,但要让农民市民化就需要一个过程。我认为,“慢生活”特别适合于创造性劳动,创新的思维往往在漫无边际的交流中萌发。对于创造性劳动来说,深度的意义要远远大于速度。在许多情形下,“慢”就是另一种“快”。

81890求助电话大增 服务热心让市民长假无忧出行

本报讯(海曙记者站郑文文 通讯员张建儿)“杜鹃”过境,迎来十一长假,81890求助便民服务中心服务不放假,中心各部门启动了24小时值班制度,即时处理应急突发事件。

着台风的影响减弱,咨询周边高速公路通行状况、船运航运信息的人明显上升。”81890接线部主任周轶皓告诉记者。

据了解,随着市区积水退去,天气转晴,求助电话的热点已由市区交通状况向高速出行情况转变,不少家庭计划趁着十一长假外出旅行,“前一天大家对公交线路改造、市区积水路段等情况更为关心,随

“我的车牌在大水中丢了,明天想带家人自驾上高速,怎么办?”不少车主咨询81890,在与车管所联系后,表示车管所已开出便民窗口让车主专门办理补领工作。长假期间,81890志愿者中心已安排高校志愿者在市区各交通枢纽站为旅客提供服务。

慈溪市发生一起人员伤亡事故

本报讯(本报记者)据慈溪市政府新闻办公室官方微博昨晚发布的信息,该市发生一起人员伤亡事故。

实施施工检修作业时发生意外,慈溪市公安、消防、安监、住建部门第一时间赶赴现场开展了救援。

昨天下午3时许,宁波中瑞建设有限公司5名工作人员在慈溪市排水有限公司西3#泵站(位于崇寿镇)

截至发布消息时,4人经抢救无效死亡,1人正在抢救中。事故原因正在调查中。

象山松兰山景区环保新举措 一袋垃圾换一盆绿色植物

本报讯(通讯员袁婉妮 陈奕爽 记者沈晔晖)10月1日,象山松兰山景区的垃圾置换点人头攒动。原来,景区在节日推出一袋垃圾换一盆绿色植物的活动,此举深受广大游客的好评。



图为游客用垃圾换绿色植物。(袁婉妮 摄)

来自宁波市的游客张女士说,此次带着孩子出门旅行,没想到碰上了用垃圾换盆栽的活动,这个活动对培养孩子的环保意识非常有益。据景区相关负责人介绍,每年有成千上万的游客来松兰山游玩。自去年起,景区开始尝试垃圾换盆栽活动,并在今年将活动常态化,引导游客文明旅游,提高环保意识。此举也被象山其他一些景区效仿。

文化广场举行市民健身节活动

本报讯(记者姬晓锋)以崇尚运动、分享健康为主题的宁波市第三届市民健身节的相关活动昨天在宁波文化广场举行。

日下雨活动取消,因此只举行了一场。活动形式有趣味游戏、体育表演、体育竞赛、体育达人等。活动现场还有一些小型赛事和表演项目。另外广场上还有体育图片、体育书法作品展。

电影《毛驴县令2》象山热拍

本报讯(记者南华 通讯员陈晓桦 张陆沁)昨日,由CCTV-6电影频道出品、著名笑星潘长江自编、自导、自演的系列动作喜剧电影《毛驴县令2》剧组在象山影视城举行明星见面会,该片男女主演潘长江、苑

琼丹来到现场,与游客及粉丝见面互动。据介绍,《毛驴县令2》正在象山影视城的襄阳城、归云庄、大帅府、宋城街道等地取景拍摄,拍摄周期两个月。